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Ata da 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

da 1ª (primeira) Sessão Anual, da 7º (Sétima) Legislatura da Câmara Municipal 

de Água Azul do Norte, Estado do Pará, realizada no dia 14 (quatorze) de 

Junho de 2017 (Dois mil e Dezessete), às 10h15m (dez horas e quinze 

minutos) no Plenário da Câmara. E na ausência do Vereador Presidente da 

câmara, quem assumiu a presidência foi Excelentíssimo Senhor Vereador, 

vereador Denis Palmeira da Silva, e o mesmo convidou para compor a mesa os 

vereadores mais idosos, sendo o Vereador Emanoel dos Santos Pereira Lima 

como Vice Presidente, e o Vereador Colemar Ferreira dos Santos como 

Secretario, e na presença dos vereadores: Cleoni dos Anjos Rezende, 

Sebastião Silveira Lopes, Rodrigo de Souza Leite, e Jean Carlos de Moura 

Silva. O Presidente da Câmara solicitou para o Vereador Rodrigo fazer a leitura 

da Bíblia, em seguida passou para a secretaria Damiana fazer a chamada dos 

Vereadores. Dando continuidade colocou em discussão a ata anterior e passou 

a palavra para os lideres de partido, os quais foram favoráveis á ata. Após 

colocou em votação a ata anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

dos vereadores presentes. Em seguida o Presidente da câmara passou para a 

servidora Damiana fazer a leitura das matérias, que foram: Votação Final do 

Projeto de Lei de nº. 003/CMAAN/2017, que Dispõe sobre o acesso a 

informações, previsto no inciso XXXIII do art. 5º, no inciso II do § 3º do art. 37 e 

no § 2º do art. 216 da Constituição Federal e a aplicação da Lei Federal 12.527 

de 18 de novembro de 2011, no âmbito do Poder Legislativo de Água Azul do 

Norte Pará e da outras providencias. Indicação de nº. 058/2017, de autoria do 

Emanoel, que solicita a compra de um caminhão “limpa fossa” para ficar a 

disposição do Município de Água Azul do Norte e Região. Leitura da Moção de 

Pesar de nº. 005/2017, de autoria dos Vereadores Rodrigo, Jean, Sebastião e 

Denis, pelo falecimento da Sra. Francisca das Chagas Leite Tavares. Dando 

continuidade o Presidente passou para o pequeno expediente, e por não 

haver escritos no pequeno expediente, passou para o grande expediente, 

concedendo a palavra para o Vereador Rodrigo que cumprimentou a todos 

vereadores presentes, aos servidores da casa de lei, e a todos presentes no 

plenário da câmara, e disse ser de grande satisfação esta presente na sessão, 

disse ser favorável a votação final do Projeto de Lei de nº. 003/2017 e a 

indicação do feita pelo vereador, e também relatou a respeito da perda da 

esposa do saudoso Nenê Amaro, a Sr., Celestina Justina da Costa, conhecida 

mais como “Dona Nega”, que e uma grande perda, que ela deixou a sua marca 

e sua historia, e agradeceu ao Prefeito e Vice Prefeito, pela recuperação da  
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Vicinal da Casa Branca, que estava em uma situação critica, mas agora esta 

recuperada, e agradeceu a palavra. Dando continuidade o Presidente da 

câmara passou a palavra para o Vereador Emanoel que cumprimentou a todos 

presentes no plenário aos excelentíssimos senhores vereadores, aos 

servidores da câmara, e relatou a respeito de sua indicação para disponibilizar 

um caminhão “limpa fossa”, para ficar a disposição da população, que e de 

grande importância para o tratamento de esgoto do nosso município, e solicitou 

o apoio dos demais vereadores em relação a esse projeto, e agradeceu a 

palavra. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para o Vereador 

Colemar, que cumprimentou a todos presentes na casa de leis, aos servidores 

da câmara, e aos Excelentíssimos Senhores vereadores, e agradeceu a 

presença do Secretario de Educação e sua equipe, é de grande alegria receber 

a todos, e disse que ele juntamente com os nobres vereadores enviou um oficio 

solicitando mais esclarecimentos, a respeito do termino das aulas do Município, 

que a população não aceita, e a cobrança dos pais de alunos em sua região e 

muito grande, e que estão todos revoltados diante desse acontecido, que ele 

junto com os vereadores não esta para julgar ninguém, que confia plenamente 

na liderança da prefeitura, e agradeceu a palavra. Dando continuidade o 

Presidente agradeceu a presença do Secretario de Educação Vilcimar, o 

Secretario Adjunto José dos Santos, o Coordenador Geral Gilberto e a 

Advogada Raquel, e convidou a equipe para sentar juntamente com os nobres 

vereadores. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para o 

Secretario de Educação Vilcimar que cumprimentou a todos vereadores 

presentes, a mesa diretora da câmara e esclareceu que realmente a Secretaria 

esta passando por uma situação bastante precária, por conta de sua situação 

financeira, que a folha de pagamento esta com um valor muito alto, que chega 

a ultrapassar o recurso disponível, e para solucionar esse grave problema a 

solução encontrada foi essa, que ele ver que foi a solução mais cabível e 

dentro da lei, mas que não irar afetar o aprendizado dos alunos da rede publica 

de nosso Município, que essa e a grande preocupação da secretaria, por que 

esses dias vão ser reposto no mês de janeiro do ano que vem, que o mesmo 

também já esperava o estranhamento da população, mas que não e somente a 

cidade de Água Azul que esta passando por essa situação, mas outros 

município também estão adotando essas medidas de acordo com a lei, e pediu 

desculpas para as excelências pelo fato deles não esta informados da situação 

do termino das aulas, mas que agora a secretaria vai esta informando a 

câmara de todas as situações que for de enternece do município, e que a  
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mesma esta e sempre estará de portas abertas para os vereadores tirar suas 

duvidas ou apresentar sugestões, e perguntou se alguém tinha alguma 

pergunta. Em seguida um pai de aluno que estava presente na sessão fez a 

seguinte pergunta para o secretario, que foi. Como vai ficar o calendário letivo 

com esse enceramento precoce das aulas? O secretario então respondeu, que 

o calendário letivo vai ser cumprido de acordo com a lei, e que esse tempo vai 

ser recuperado no mês de janeiro do ano de 2018, que essa medida e de 

acordo com a lei, que não esta afligindo o direto do estudante, e agradeceu a 

palavra. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para a advogada 

Raquel, que cumprimentou a todos presentes com um bom dia, e relatou a 

respeito do termino das aulas no Município, que de acordo com o artigo 37 da 

constituição federal ementa os princípios que rege a administração publica 

dentre eles o principio da legalidade que diz que a administração publica só 

pode atuar dentro do que esta previsto em lei, ou desde que não exista alguma 

lei que proíba determinada ação, e com base no principio da legalidade a 

administração publica tem o dever de adequar seus atos, e nesse caso a 

Secretaria de Educação esta adequando a folha de pagamento. A secretaria se 

obriga a adotar algumas medidas, entre elas e o enceramento das aulas no dia 

15 de junho de 2017, pois foi a melhor medida encontrada pela a secretaria, 

que seria bem melhor para a população do que a exoneração do pessoal 

contratado, que a mesma jamais iria tomar alguma medida que não estivesse 

de acordo com a lei, que infelizmente essa não e umas das melhores medidas, 

mas e a mais cabível nesse momento, mesmo sendo uma medida impopular. A 

secretaria esta de portas abertas para tirar qualquer duvida da população, dos 

vereadores, e agradeceu a palavra. Em seguida o vereador Jean solicitou a 

palavra para fazer uma pergunta para o Secretario de Educação, que foi. Essa 

medida vai prejudicar os alunos do Distrito de Nova Canadá e região? E 

quando tomar uma medida como essa que e de enternece da população, que o 

nobre possa comunicar os vereadores, para os mesmo ficar informados de 

todas as medias, pois a população quer saber o que esta se passando, e que 

procura os vereadores para tirar suas duvidas. Secretário de educação pediu 

desculpas para todos os vereadores por não comunicar as excelências do 

termino das aulas, que não só o distrito de Nova Canadá, mas de toda a região 

não serão  prejudicados por que as aulas vão ser repostas em janeiro fazendo 

cumprir o calendário letivo. Dando continuidade o Presidente concedeu a 

palavra para o Coordenador Geral da Educação Gilberto, que cumprimentou a 

todos vereadores presentes, aos servidores da câmara e a todos presente no  
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plenário da câmara, e relatou que a secretaria passa por uma situação precária 

como já foi dito, por que a receita da educação do ano passado era cerca de 

um milhão e duzentos mil reais, e essa receita era paga em dias por que a 

gestão tinha oito milhões na conta para suprir as despesas extras, que os 

professores ate questionava a respeito desse recurso. Quando assumiram a 

secretaria observaram de fato onde o dinheiro estava sendo aplicado. Hoje a 

nossa folha de pagamento gira em torno de um milhão duzentos e dezoito mil 

reais, vem para o município cerca de novecentos mil reais, a folha dos 

funcionários concursados e cerca de seiscentos mil reais, o transporte escolar 

e cerca de cento e setenta mil reais, complemento da merenda cinqüenta mil 

reais, combustível novecentos mil reais totalizando um valor de um milhão 

setecentos e vinte reais, sendo que o repasse e de apenas novecentos mil 

reais, o plano de carreira da educação beneficia os concursados por que a 

cada cinco anos que passa, recebe uma gratificação pelo tempo de trabalho, 

ou ate mesmo se faz uma graduação ou pos graduação também aumenta o 

seu salário, e esse e um incentivo para o profissional poder se qualificar, por 

isso a folha esta como esta, por que se fossem trabalhar apenas com o pessoal 

concursado daria para paga a folha normalmente, mas não funciona sem a 

contratação dos profissionais, pois as escolas possuem poucas pessoas 

concursadas. E essa situação aconteceria de qualquer forma, sendo o 

Secretario Vilcimar ou sendo outro secretario de todo jeito isso iria acontecer, e 

pediu desculpas para excelentíssimos senhores vereadores por não 

comunicar-los sobre o recesso das aulas, mais que a partir de agora vai 

comunicar a câmara qualquer decisão quer for ser tomada, e agradeceu a 

palavra. Dando continuidade o Presidente concedeu a palavra para o 

Secretario Adjunto de Educação o Pr. José dos Santos que cumprimentou a 

todos vereadores, a mesa diretora da câmara, aos servidores da câmara, e 

relatou que o assunto já foi explicado pelos seus colegas de trabalho, mais que 

a grande preocupação dessa gestão e servir o povo, e quando se trata de 

educação o assunto e serio, e grave, pois estão cuidando do futuro da criança 

do adolescente e do jovem, e lidando também com o sonho dos pais de dar um 

estudo de qualidade para seus filhos. Os gastos com a demanda esta muito 

grande, e o repasse esta sendo muito pouco, a merenda das escolas e creches 

do nosso município que era para durar quinze dias estão durando menos que 

uma semana, pois os alunos aumenta a cada dia que passa, e não estão todos 

cadastrados no senso escolar, e isso afeta grandemente a secretaria 

financeiramente, que essa medida não foi adotada apenas em Água Azul do  
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Norte, mais em outros municípios também encontra da mesma forma, que ele 

sabe que essa medida não foi uma das melhores mais foi necessário, e 

agradeceu a palavra. Em seguida o presidente da câmara passou a sessão 

para ordem do dia, colocando em discussão votação Final do Projeto de Lei 

003/CMAAN/2017, passando a palavra para os lideres de partidos, onde foram 

os mesmos a valor do projeto, após o Presidente declara aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes o Projeto de Lei. Dando continuidade o 

Presidente colocou em discussão a indicação de nº. 058/2017, passando a 

palavra para os lideres de partidos, onde os mesmo declaram ser favoráveis a 

indicação. Logo em seguida o Presidente declara aprovado por unanimidade 

dos vereadores presentes a indicações. Dando continuidade o Presidente 

colocou em discussão a Moção de Pesar de nº. passando a palavra para os 

líderes de partidos, os quais se declaram ser favoráveis a Moção, dando 

seqüência o presidente declara aprovada dos vereadores presentes. E por não 

haver mais nada a tratar o presidente declara encerrada a sessão, da qual foi 

por mim Leane Maia de Oliveira lavrada esta ata que após lida e discutida 

sendo aprovada vai ser devidamente publicada, Plenário Adorando Alves dos 

Santos, 14 de Junho de 2017. 

 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: ______________________________________________________ 
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